

πολιτικών χώρων. Δεν αφορά και ΔΕΝ πρέπει να αφορά το ήθος και την ταυτότητα των πολιτικών παρατάξεων. Η μεγάλη δημοκρατική και προοδευτική παράταξη δεν χώρισε, δεν χωρίζει και δεν θα χωρίσει τους Έλληνες και την πολιτική ζωή σε παρατάξεις έντιμων και ανέντιμων. Έχει πικρή πείρα κι έχει πληρώσει βαρύ κόστος η Ελλάδα από τέτοιους διχασμούς. Δεν είναι ζήτημα «δεξιάς παράταξης»: Μόνη της η σημερινή ηγεσία της αξιωματικής αντιπολίτευσης ας αναλάβει τις ευθύνες της τώρα που αποκαλύπτεται και εκτίθεται.

Γιατί, γιατί και γιατί να μην χωρίσει τους Έλληνες σε έντιμους και ανέντιμους

Η κυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ. δεν αντιμετωπίζει κανέναν επιχειρηματία ούτε ως φίλο, ούτε ως εχθρό. Δεν αντιμετωπίζουμε τους πολίτες με βάση τις πολιτικές τους πεποιθήσεις και το έχουμε αποδείξει με την πολιτική μας. Η ανάπτυξη της οικονομίας, η πρόοδος της χώρας δεν έχει, ούτε πρέπει να έχει πολιτική απόχρωση. Δεν αντιμετωπίζουμε τα μέσα ενημέρωσης με βάση την πολιτική τους τοποθέτηση. Θέλουμε την κριτική, την πολυφωνία, την άλλη άποψη – και το έχουμε αποδείξει. Στηρίζουμε ενεργά την επιχειρηματικότητα, αλλά μας δεσμεύει αποκλειστικά και μόνο το συμφέρον του τόπου, το δημόσιο συμφέρον. Δεν φοβόμαστε και δεν δεχόμαστε εκβιασμούς από κανέναν. Είναι θλιβερό, αλλά όχι πρωτοφανές στην ελληνική ιστορία, που μια ισχνή μειοψηφία

επιχειρηματιών κάνει το βαρύ λάθος να τοποθετεί τα δικά της συμφέροντα πέρα και πάνω από τα συμφέροντα και την προοπτική του τόπου. Και είναι επικίνδυνο, που η ηγεσία της αξιωματικής αντιπολίτευσης δέχεται πρόθυμα να είναι όμηρος και εντολοδόχος αυτών των συμφερόντων.

[ Η ηγεσία της αξιωματικής αντιπολίτευσης διακατέχεται από τέτοιο απύθμενο μίσος, τέτοια διχαστική νοοτροπία, τέτοια έφεση στη συκοφαντία ώστε με έχει αποκαλέσει «υπηρέτη της διαπλοκής» και «συνιδρυτή της διαφθοράς». Αυτά δεν λέγονταν ούτε τη δεκαετία του '50. Δεν επιτρέπω τέτοιους χαρακτηρισμούς σε κανέναν και ειδικά στον κ. Καραμανλή. Από εδώ και στο εξής οι πολιτικοί, που θέλουν να γίνονται τιμητές των υπολοίπων και να εκτοξεύουν τέτοιες βαρύτατες εκφράσεις έχουν την υποχρέωση να εξηγήσουν πρώτα στον ελληνικό λαό με κάθε λεπτομέρεια ολόκληρο το δικό τους πόθεν έσχες: Που εργάστηκαν, για πόσο εργάστηκαν, ποια είναι η κινητή και ακίνητη περιουσία τους, πόσα κεφάλαια κέρδισαν από την εργασία τους. Τους προκαλώ και τους προκαλούν τα δικά τους λόγια. Απόλυτη διαφάνεια για όλους και για όλα. Ας έχουν το σθένος και την τόλμη να εξηγήσουν στον ελληνικό λαό. Δεν είναι θέμα «δεξιάς παράταξης»: Μόνη της η ηγεσία της αντιπολίτευσης ας αναλάβει τις ευθύνες της για ένα ζήτημα, που η ίδια με μεγάλο θράσος και

υποκρισία εισήγαγε υστερόβουλα στην πολιτική ζωή για να κερδίσει ένα μόνιμο άλλοθι για την αποτυχία της, για να κατοχυρώσει ένα μόνιμο ακαταλόγιστο. Τέλειωσαν τα άλλοθι. Κανείς δεν έχει δικαίωμα στο ακαταλόγιστο. Η ανοχή σε τέτοιες συμπεριφορές έχει εξαντληθεί. ]

Η πολιτική ζωή σε ολόκληρο το φάσμα της δεν θα ακολουθήσει συγκεκριμένα πολιτικά πρόσωπα σ' έναν ολισθηρό δρόμο γεμάτο λάσπη. Η πολιτική ζωή, η καλύτερη Δημοκρατία που γνώρισε ποτέ ο τόπος, το Κοινοβούλιο και το σύνολο των κομμάτων υπάρχουν για να οδηγήσουν την Ελλάδα μπροστά μετά από αγώνες γενεών, που μόχθησαν και μάτωσαν. Υπάρχουν για να κατοχυρώσει, να θωρακίζει και να προάγει τα συμφέροντα της Ελλάδας και των Ελλήνων. Αυτό είναι το χρέος μας. Αυτό κάνουμε κι αυτό θα συνεχίσουμε να κάνουμε. Η πολιτική είναι ύψιστο λειτουργήμα. Οι πολιτικοί απ' όλα τα κόμματα κι απ' όλες τις παρατάξεις, που υπηρετούν την πολιτική με συνείδηση του καθήκοντος και υψηλό αίσθημα ευθύνης δεν χρωστάμε παρά μόνον στην Ελλάδα. Αυτό είναι το μήνυμά μας. Αυτό είναι το δικό μου μήνυμα. Αυτό το μήνυμα ας φτάσει παντού κι ας το λάβουν όλοι πολύ σοβαρά υπόψη τους.